

## **ОБРАЩЕНИЕ**

генерального директора ФБУ «ГКЗ»  
к внештатным экспертам, привлекаемым к проведению  
государственной экспертизы запасов полезных ископаемых

Уважаемые коллеги!

Одной из ключевых государственных задач на сегодняшний день является цифровизация экономики нашей страны. Переход к цифровой модели оказания государственных услуг занимает в этом процессе одно из самых значимых мест.

За последние годы мы все могли убедиться в эффективности перехода к цифровому формату оказания и получения государственных услуг. Например, мы уже сейчас без личного посещения государственных учреждений можем передавать многие документы через Личные кабинеты с использованием сети Интернет или подписывать отчетные документы с использованием электронных цифровых подписей. Все это экономит наше с Вами время, силы, ресурсы, которые мы можем направить на решение других важных задач.

Последние вызовы времени, ясно обозначили не только эффективность, но и важность перехода к цифровому формату именно сейчас. Короновирусная инфекция (COVID-19), поразившая весь мир, и пришедшая в этом году и в нашу страну, проявила ряд уязвимых мест в нашей с Вами работе. В целях противодействия коронавирусной инфекции, как Вы все знаете, были предприняты беспрецедентные меры во всех субъектах Российской Федерации – введена всеобщая самоизоляция граждан с переходом на дистанционный формат работы. Это внесло существенные сложности и в работу Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых. В частности, при организации процедур формирования сводных экспертных заключений и подписания их внештатными экспертами – членами экспертных комиссий заключений государственной экспертизы.

Надеюсь, что такие ситуации не повторятся в будущем, но тем не менее мы должны безусловно быть готовы эффективно решать любые задачи без прямых межличностных контактов и бумажного документооборота. Именно поэтому задача внедрения цифровых технологий в проведении государственной экспертизы запасов полезных ископаемых не только важная и своевременная, но и жизненно необходимая.

Учитывая эффективность, важность и своевременность перехода к цифровым форматам, в рамках работы по совершенствованию нормативно-правовой основы проведения государственной экспертизы, к сегодняшнему дню уже подготовлены необходимые правовые изменения, которые предусматривают передачу заявителями материалов для проведения государственной экспертизы запасов с использованием только электронных носителей, а также получение заключений

государственной экспертизы в электронном виде. Выполнение данного условия, которое перед нами ставит государство, возможно только при внедрении процессов подписания документов внештатными экспертами с использованием электронных цифровых подписей. И времени для этого у нас с Вами совсем немного.

Переход на электронный документооборот при проведении государственной экспертизы запасов запланирован с 01 июля 2020 года.

Для того, чтобы новые цифровые технологии, внедряемые в работу Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых, не привели к сокращению актива внештатных экспертов и опытные специалисты (в послужном списке которых не один десяток, а иногда и сотен экспертиз) могли и в будущем быть привлечены к проведению государственно экспертизы, всем внештатным экспертам необходимо пройти простую процедуру оформления индивидуальной электронной цифровой подписи.

Считаю, что независимые некоммерческие объединения экспертов, такие как ЕСЭОН, могли бы оказывать своим членам консультационную и организационную поддержку в процедурах оформления электронной цифровой подписи, используемой при оформлении экспертных заключений. Полагаю, что Вы можете обращаться к ним за содействием, которое они должны Вам оказать.

Уверен, что переход к цифровым моделям проведения государственной экспертизы повысит эффективность использования временных и технических ресурсов, позволит привлекать к проведению государственных экспертиз высококвалифицированных специалистов вне зависимости от мест их проживания, а также облегчит подготовку и оформление материалов государственной экспертизы запасов полезных ископаемых.

Надеюсь на Ваше понимание и поддержку.

Будьте здоровы и берегите себя.

Генеральный директор

И.В. Шпурев

